國際貨幣基金組織

(IMF)下調全球經濟

預測,市場憂慮美國

企業陸續公布業績,

加上大選不明朗因

素,拖累美股表現。

道瓊斯工業平均指數

上周累跌2.1%;標準

普爾500指數累跌

2.2%, 同為6月1日

以來最大單周跌幅。 高盛行政總裁布蘭克

費恩等部分華爾街人

士憧憬,若國會達成

共識,防止明年1月

出現「財政懸崖」,

有望為股市注入強心

iPad Mini傳23日亮相 蘋果搶微軟風頭

本月23日為千呼萬喚的迷你iPad舉行發布會,挑

走市場對微軟自家板腦Surface的注意。蘋果亦 預定於當天宣布第4季度財務報告。 市場盛傳迷你iPad的屏幕只有7至8

吋,並會使用最新的8針「Lightning」 接頭(右圖上)。由於正式名稱依 然成謎,果迷暫稱其為iPad Mini、iPad Nano及iPad Air。美 國托皮卡資本市場公司分析師懷特

及收藏在外套內。《華爾街日報》早前則報 道,蘋果已開始生產1,000萬部迷你iPad。

Galaxy S3電量最耐用

智能手機常被批評用電量高,英國網站「Which?」測試後發 現,iPhone 5續航力只有200分鐘,少過iPhone 4S的208分鐘 三星Galaxy S3則以359分鐘膺最耐用手機。分析認為,iPhone 5的4吋屏幕和蘋果A5處理器耗電量高: 是續航力不足的主因。

瑞士授權蘋果用時鐘設計

iPhone 5的時鐘早前被指抄襲瑞士國 家鐵路局(SBB)的標誌性時鐘設計,SBB 昨宣布與蘋果達成授權協議,蘋果可 繼續使用SBB時鐘的設計,但未有公開授權 費及協議詳情。■《每日郵報》/《每日電訊報》

退貨做手腳 買沃爾瑪iPad變筆記簿 內竟是一疊筆記簿(見圖)。沃爾瑪調查後發現有 iPad後,將筆記簿放回盒內重新包裝並退

> 貨,公司決定向「受害者」退錢及 贈送一部iPad。■《紐約 每日新聞》

選成暗湧華爾街冀臨「崖」勒馬

bank

iPad Mini照片。

■美國不少企業將公佈業績。資料圖片



國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德昨日 對歐洲應對債務危機的進度表示審慎樂觀, 但關鍵是所有發達經濟體加速政策改革,以 重建市場信心。IMF委員會認為,世界經濟 比半年前稍好,但環境仍嚴峻,增長並不足

約200名群眾昨在IMF和世銀年會會場附近的東京銀 座商業區示威(見圖),形容IMF是「失敗的機構」。另有 反核示威者要求日本放棄核電生產。

美財長:與華貿易關係有進展

IMF東京年會的經濟發展藍圖前日公布,拉加德認為 全球首務是恢復足夠經濟增長,為數以百萬計失業者創 造工作。近期金融改革動力逐漸減弱,她呼籲各國尋求 更好解決方案。

國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德昨表示,若

更多日本女性投入勞動市場,可拯救日本經濟。

她稱,由於日本勞動市場不斷萎縮和老化,福利

開支負擔日益沉重,國家財政壓力不斷增加,吸

在東京出席IMF年會的拉加德稱:「日本勞動

市場男女比例極不平衡,多達1/2女性沒工作,

遠超男性的1/5。若有更好的幼稚園,以及對女

性就業提供更多支援及文化認同,對日本經濟百

利而無一害。」日本年輕一輩認為,成家立室會

令生活方式及職業受束縛,該國經濟放緩也令民

眾不願生育,導致人口下跌。日本去年人口下跌

0.2%,65歲或以上長者則佔整體人口23.3%,比

納更多女性專才,將對經濟有益。

率全球最高。

美國財長蓋特納認為,藍圖為應對危機提供更有希望

的策略,但最重要是如何落實執行。他又認為中美貿易 關係已有「若干進展」,但內需仍不足以推動中國經 濟。他説:「加強內需將有利中國及全球經濟,在急速 轉變的世界,繼續推行現代化是十分關鍵。」蓋特納昨

提到人民幣匯價,稱 人民幣兑美元「已升 值約11%」。

對於要求歐元區債 務國緊縮削支,德國 財長朔伊布勒昨表示 與IMF沒分歧。歐洲 央行行長德拉吉則表 示,歐洲單一銀行監 管機構最快可能在 2014年1月才正式運 作。■法新社/路透社



市場一直揣測西班牙何時正式求援,一名參與援助談判 的歐元區高官透露,西國或於下月向歐元區要求金融援 助,而歐盟將與修訂希臘貸款項目及救助塞浦路斯一併處

該匿名官員説:「我們正採取步驟及作準備,事情將在 下月落實。」另一消息人士也指,西國最有可能在下月行 動,「屆時將會一併處理,包括希臘、塞浦路斯和西班 牙。我想不會有斯洛文尼亞。」

該官員解釋,將幾個債務國合併處理,是便於實際運 作,「因德國和其他成員國(官員)不想到國會太多趟,經 歷痛苦、受盡折磨的辯論。」

花旗集團前日降低「希臘脱歐」(Grexit)的幾率,由90% 下調至60%,主因是「歐元區核心成員國的態度轉變」,認 ■法新社 為希退弊多於利。 ■法新社/美聯社/路透社

股前日走勢反覆,道指收報13,328點,升2點; **大** 納斯達克綜合指數報3,044點,跌5點;標普500 指數報1,428點,跌4點。金融股為跌市火車頭,投資 者憂慮銀行業盈利,美國銀行、美國運通和摩根大 通股價均急挫。

蘋果連挫3周 企業睇淡前景

標普500指數10大板塊皆跌,當中科技股跌2.9%。 高級微設備公司(AMD)下調銷售預測,前日股價大跌 14%;蘋果公司自上月19日創下702.10美元歷史新高 後連跌3周,累跌10%至629.71美元,自7月以來首次 跌穿50天平均線。

全球經濟放緩,花旗、可口可樂、美銀、微軟、 Google等巨企未來一周將公布第3季業績,但部分企 業已對第4季業績發出警報。路透社調查發現,標普 指數500家企業中,對第4季業績持正面展望者為 零,但已有11家持負面展望。

羅姆尼表現佳 或助升市

路透社稱,美企表現愈來愈難超出分析預期,如 第3季雖有59%公司業績勝預期,但少過長期平均值 62%;僅一半公司收入勝預期,同樣少於62%平均 值。LibertyView資本管理公司總裁梅克勒表示,估計

富國證券策略師阿當斯認為,美國大選的確會影 響大市,但目前最大關注仍是企業盈利。摩通美國 股票首席策略師托馬斯‧李則指,大部分人覺得總 統奧巴馬會連任,但若羅姆尼爆冷勝出,其寬鬆的 税務政策將鼓勵企業投資,故他在競選中表現佳, 也有助大市。

對於明年初或出現「財政懸崖」,布蘭克費恩稱, 「如兩黨明天達成共識?我肯定入市。」其他投資者 則着手「後懸崖」時期的投資部署,美銀美林首席 投資策略師哈特尼特表示,若美國順利渡過「財政 懸崖」、歐債危機持續回穩、中國增長重新加速,明 年將是「大轉移」的開端-撤出債市、主攻股市。

土敘危機觸發油價高企

IMF及世界銀行下調今明兩年經濟增長預測,全球 商品價格應聲下瀉,唯獨油價受敘利亞及土耳其的 緊張局勢影響,上升至3周以來高位。布蘭特期油上 周四升至每桶116.02美元,是9月17日以來新高;紐 約期油上周三亦升至每桶93.66美元,觸及9月21日以

> ■《華爾街日報》/路透社/ 彭博通訊社/CNBC/法新社

傳瑞銀月底裁員逾萬

瑞士傳媒報道,瑞士 銀行(UBS)或在不久將 來裁員最多1.2萬人, 並於本月30日公布季度 業績時宣布裁員決定。 瑞銀未有回應。

據報,大部分被裁員 工來自資訊科技部。目 前該部門擁有8,200名





財赤4年最少

美國財政部前日公布,截至上月30日的2012財 年,聯邦財赤為1.089萬億美元(約8.4萬億港元),連 續第4個財年超過萬億美元大關。但數字較2011財年 的1.297萬億(約10.05萬億港元)回落,亦少過2009和 2010財年的1.41萬億和1.3萬億美元(約11萬億和10.08 萬億港元),是總統奧巴馬上任4年以來最低,料有利 選情。

財政部數據顯示,受惠經濟溫和增長、稅收按年 增加6.4%,2012財年聯邦赤字較上個財年減少2,070 億美元(約1.6萬億港元),佔國內生產總值(GDP)比率 從8.7%跌至7%。聯邦開支按年跌1.7%,至3.538萬億 美元(約27.4萬億港元),部分原因為軍費下降和伊拉 克戰爭結束。

廢部分寬免措施 民眾可慳4%稅

奧巴馬陣營在競選中抨擊共和黨候選人羅姆尼的 全民減入息税20%政策,指若不廢除部分税務寬免 措施,主張根本不可行。無黨派的税收聯合委員會 研究顯示,若廢除慈善捐款、按揭貸款利息等主 要税務減免項目,美國民眾的入息税可大削4%。